

# 长青街快速路二环路互通立交及地面道路具备通车条件

## 匝道限高2.9米 看好三条匝道往哪走 桥下能停600辆车

近日,沈阳市长青街快速路二环路互通立交及地面道路具备通车条件。桥上,可实现二环路和长青街快速路的快速交通转换;桥下,是新铺设完成的沥青路面,建设有12处深港湾式公交车站,桥下停车空间还能停放600辆车。

### 将改善市中心区交通拥堵

昨天上午,记者来到长青街快速路高架桥下,随着长青街快速路的地面道路改造完成,地面道路恢复了双向6车道交通;二环路局部加宽,二环路与长青街互通立交匝道等工程建设完工后,使来往车辆畅通无阻。

不仅如此,“长青街快速路和二环路通过三条匝道实现互通之后,将东一环快速路、二环路、浑南大道快速路等交通要道进行衔接,还将极大地缓解青年大街、南北快速路的交通压力,有效改善市中心区交通拥堵。”中铁四局长青街快速路项目总工程师王翔说。

据介绍,长青街快速路工程北起一环万柳塘路,南至浑南大道以南银卡路,全长5.4公里,工程主要分为浑河北高架桥、长青跨浑河桥、浑南高

架桥和附属配套工程四个部分。

2019年底,长青街快速路主线通车从东一环至浑南区开车仅需7分钟,实现了全线无信号通行。

此外,长青街快速路在一环处设置了互通立交,与东一环高架桥连接;在二环处新建互通立交,并对二环路进行局部拓宽,与二环实现互通。

近日,长青街快速路的地面道路改造、二环路局部加宽、二环路与长青街互通立交匝道等工程建设完工,则标志着长青街快速路全线正式通车。

### 匝道上桥口限高2.9米 看好三条新建匝道咋走

王翔介绍,长青街快速路与二环路互通立交工程,由长青街快速路上跨二环路工程,同时对交会处的二环路局部进行加宽改造,以及对二环路有匝道进行整体提升,在长青街快速路与二环路交叉处新建三条定向匝道,实现长青街快速路与二环路的交通转换。

长青街快速路与二环路交叉处新建的三条定向匝道上桥口都设置了2.9米的限高,从地面道路主线上长青街旧桥的地面道路同样限高2.9米,



沈阳市长青街快速路二环路互通立交及地面道路具备通车条件。

辽沈晚报首席记者 查金辉 摄

从长青街快速路高架桥到地面道路,从高架桥到二环路的道路不设限高。

三条匝道具体怎么走法?王翔回答,其中一条匝道是从北向西,从长青街快速路通往富民桥方向的匝道;另一条匝道是从东往北,由二环上长青街快速路往东一环方向去的

一条匝道;第三条匝道是从西往北,二环上从西侧来的车辆上长青街快速路往东一环方向去的一条匝道。

此外,通过对二环路的加宽改造,南侧加宽2.5米,北侧加宽8.5米,将既有6-8车道的二环路扩建为双向10车道,加宽段长度总计约1300米。

### 桥下可停车600辆 12个公交港湾车站

昨天上午,长青街快速路高架桥下的停车场已经停满了车辆。为方便周边小区居民及商户停车需求,长青街快速路桥下适当位置取消中间分离带,建成桥下停车场,经初步计算设置600个停车位。

不仅如此,长青街快速路的地面道路改造充分考虑慢行优先、以人为本。地面道路沿线标识、无障碍设施以及道路指示系统将进行完善和升级;实行“多杆合一”,将沿线的信号灯杆、通讯杆、展示杆都合并到路灯杆中,将路上原来私搭乱建的电讯线、电缆线都统一规划在地下,方便日后统一管理。为方便公交乘客上下车,长青街地面道路对沿线12个车站建设了深港湾式公交车站,让老百姓等车换车将更加方便。

相关负责人介绍,虽然地面道路已经具备了通车条件,但还有一些收尾工程还未完全完工,比如道路两侧的设施带和绿化工程,以绿化工程为例,计划将在今年秋天完成栽植工作。

辽沈晚报记者 张阿春

# 今明天辽宁大部将有大雨 沈城或傍晚下

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 辽宁省气象台预计,今天到明天,辽宁大部地区有大雨,部分县(区)有暴雨,其中铁岭市及抚顺的市区有暴雨,个别乡镇(街道)有大暴雨,并伴有短时强降水、雷雨大风等强对流天气。主要降雨时段为今天午后至明天夜间,需加强防范。

省气象台分析预测,今天到明天副热带高压位于朝鲜半岛北部附近,西南暖湿气流沿副高边缘向我省输送,水汽条件充沛,东北冷涡东移,冷涡底部切变影响我省,冷暖空气交

会,对流潜势增加,将出现大范围大雨,局部暴雨,并伴有强对流天气。

预计今日午后至明天,铁岭市及抚顺的市区有暴雨,个别乡镇(街道)有大暴雨,沈阳、鞍山、本溪、丹东、锦州、营口、辽阳、盘锦、葫芦岛市及抚顺的新宾、清原、阜新的彰武,朝阳的喀左有大雨,部分县(区)有暴雨;其他地区有中雨。上述地区伴有短时强降水、雷雨大风等强对流天气。最大小时降雨量40~70毫米;瞬时最大风力8~9级。

沈阳市今天也将有大雨局部暴



昨日傍晚,沈阳突降阵雨。

辽沈晚报首席记者 查金辉 摄

雨,降雨由北向南推进,康平法库午后就能下,市区和辽中最早。预计市区主要降雨时段在傍晚到夜间。降雨过程中也会遭遇各种强对流天气的突袭,并且这次强对流发生的概率和强度都可能比13日那次更大,请大家关注气象预警信号,做好防范。

主要降雨过程结束之后,副高逐步南落东退,明天白天还会有阵雨或雷阵雨。

副高撤离之后,把阵地留给了冷空气。周三周四两天气温接连下滑,其中周四作为本周气温最低的一天,

白天最高气温仅有23℃左右,夜间最低气温接近15℃,这也将是今年进入下半年以来气温的新低。

虽然“立秋”节气已过,但毕竟还在“伏”的掌控下,从前期各地气温的变化也可以感受到暑热尚存,周五周六气温逐步回升。但本周内最高气温要想达到30℃,可能性几乎为零,加上空气湿度大,闷热感明显。

不过按照往年的数据,沈阳全地区常年平均入秋在8月20日,最晚9月5日,让我们静静期待暑热消退吧。

# 和平区设“三长制” 打通为民服务“最后一百米”

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 记者日前从沈阳市和平区民政局了解到,和平区在全区社区设立院长、楼长、单元长的管理工作机制,按照“400户以上设一名院长,40户以上设一名楼长,10户以上设一名单元长,院长需兼一楼长,楼长需兼一单元长”的原则,推举选拔出院长1256人、楼长3586人和单元长10427人,全面负责全区728个基础网格。同时,引入考核奖励机制,每季度向“三长”人员发放工作补贴,打通基层社会治理的“最后一百米”。

据悉,今年以来,沈阳市和平区加快建设“品质和平”,全面推进全国社区治理服务与创新实验区创建进程,在全区社区设立“三长制”,即院长、楼长、单元长的管理工作机制,充分调动居民群众参与社区管理和社区服务的积极性,实现居民自我管理、自我监督、自我服务,助力基层社区治理现代化和民主化。

“三长”管理的实施方案,采取居民自荐、群众举荐和组织推荐相结合的方式,并按照“400户以上设一名院长,40户以上设一名楼长,10户以上设一名单元长,院长需兼一楼长,楼长需兼一单元长”的原则,统筹社区党组织、居委会、物业公司、业主委员会和广大居民进行推举选拔出院长1256人、楼长3586人和单元长10427人,全面负责全区728个基础网格。同时,明确“三长”协助社区网格员做好社区党建、小区治理、民生服务、平安法治等6项岗位职责,切实提升治理能力与治理实效。

据介绍,在“三长”人员协助下,社区服务的提供对象和服务内容由政府主导转变为以居民实际需求为导向,问题需求传递更快更直接,矛盾纠纷化解更快更有成效。同时,加大“三长”人员的正面宣传引导,带动居民参与社区事务,通过议事协商推进基层民主建设,使居民享受到更加快捷、丰富、安全的社区各类便民服务。

按照《和平区社区网格党支部建设工作方案》,和平区将全区835个网格党支部全部对接到728个基础大网格中,构建“1+1+3+N”同频联动模式,网格工作力量扩充为网格员、网格党支部和“三长”人员,确保治理链条不断档。同时吸纳物业、驻街单位、业委会及居民骨干,引导带动居民群众参与社区治理,争取在最短时间内解决群众烦心事、闹心事、揪心事。

为发挥“三长”在网格治理过程中收集民情民意、做好正面宣传引导、调解矛盾纠纷、开展“最后一百米”便民服务等作用,和平区积极引入考核奖励机制,配套出台《和平区社区“三长”工作星级考核实施意见》,明确10条星级评价考核办法,采取星级评定方式进行日常考核评价,由区财政专项资金列支480万,由街道办事处每季度向“三长”人员发放一定金额的工作补贴,充分调动其工作积极性,激发群众参与基层社会治理的内生动力。

# 沈抚示范区设纾困基金 解中小微企业燃眉之急

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 今年以来,针对示范区内一些中小微企业融资和经营工作面临的困难,沈抚示范区设立了沈抚示范区中小微企业纾困基金,解决企业燃眉之急。至7月底,已放出纾困款2.02亿元,支持企业14家。

沈抚示范区相关负责人介绍,中小微企业纾困基金的设立,是从完善区域金融服务体系入手,先行先试。在制定的纾困基金管理办法中,明确了基金的用途,就是帮助区内企业解决短期流动性等困难的政策性资金支持,比如企业流动资金、过桥资金、资产盘活等资金急需。同时还规定了申请纾困基金的具体条件、审批流程,纾困基金支持企业的单笔限定额度、短期流动资金的使用时限、企业出具抵押的具体要求和企业违约的相关处理意见等。沈抚示范区设立的这个纾困基金,

既创新又实用,就像区内自办的“小银行”,帮助有困难和有需求的企业解决了很多燃眉之急。

罕王微电子(辽宁)有限公司是一家高科技企业,公司在产品研发阶段投入大量资金,致使公司流动资金周转困难。企业向示范区提出纾困基金的申请,在示范区的支持下,企业很快得到了3000万元的纾困帮助。此外,欧柏丽实业股份有限公司、浩能科技有限公司、宏康医疗器械有限公司等多家示范区内企业都相继得到了纾困基金的帮扶,让这些企业度过了包括疫情期间在内的最困难时期。

该负责人表示,今年沈抚示范区将累计安排纾困基金2.19亿元,计划支持区内民营企业17家。截至7月31日,已放出纾困款2.02亿元,支持企业14家,放款率达到92.34%。